

Prioriteti EGP-a za 2019.: Za što se bori Europska stranka zelenih

Dragi glasači,

sada je trenutak da počnemo rješavati pitanja klimatskih promjena. Sada je trenutak da zaštitimo demokraciju. Sada je trenutak da ustanemo protiv mržnje i rasizma. Sada je trenutak da se borimo za socijalnu pravdu. Sada je trenutak za promjenu u Europi koja će njezinim građanima omogućiti ispunjenje snova.

Naša Zelena vizija Europe jest vizija o Europi koja je prvak u ekologizaciji naših gospodarstava, koja će omogućiti stvaranje dobrih novih radnih mjesta; koja teži ostvarenju društvene i generacijske pravde i inkluzivne demokracije; koja štiti i osnažuje svoje građane; koja njeguje raznolikost i zagovara vladavinu prava. Europi koja promiče međunarodni mir i ciljeve održivog razvoja. To dugujemo našoj djeci i svijetu.

Želimo obnoviti obećanje Europe. Zagovaramo europski projekt. Svojim radom suprotstaviti ćemo se i izolirati one koji opravdane kritike o nedostacima i greškama pokušavaju prikazati kao povratak na protueuropsko, ekstremističko i ksenofobično stanje. Kažemo ne Europi nacionalizma. Smatramo da je proces europskog ujedinjavanja veliko povijesno postignuće koje je na mnogo načina korisno građanima Europske unije. No nećemo se oslanjati na prošle uspjehe. Europa, naš zajednički dom, traži predanost i odgovornost.

Svaka generacija mora unaprjeđivati europsko jedinstvo. U današnje vrijeme, sve je važnije da skupa radimo za naše zajedničke vrijednosti i interese u svijetu. Kako bismo se uhvatili u koštac s velikim izazovima, moramo se dogovoriti oko europskog suvereniteta jer naše pojedinačne nacije nisu dovoljno snažne. Hajde da zajedno, kao Europljani, rješavamo izazove i prihvaćamo prilike. Europa treba zagovarati multilateralnost, ljudska prava, održivi razvoj i mirno rješavanje sukoba.

Da bismo izgradili Europu koja to pruža svojim građanima, moramo osnažiti demokraciju. Institucionalni okvir EU-e mora se dodatno razviti u potpunu demokraciju na više razina u kojoj sve javne odluke transparentno donose izabrani i politički odgovorni zastupnici. Takav okvir mora omogućiti građanima da se aktivno uključe kako bi stvorili transformativnu snagu koja će Europu promijeniti nabolje. Stoga lobiranje mora postati transparentno i pridržavati se obvezujućih pravila. Zbog svega toga podupiremo pokrete koji promiču solidarnost, ekološku i klimatsku odgovornost, vladavinu prava, feminizam, pravdu i slobodu. To su temeljne vrijednosti Zelenih kojih se držimo u potrazi za popularnom demokracijom. Gospodarska i monetarna unija moraju se reformirati kako bi se osigurala poštena raspodjela napretka te da nitko ne zaostaje.

Pozivamo sve građane Europe da iskoriste svoje pravo glasa. Rijetko su kad europski izbori bili toliko značajni kao ovi koji su ispred nas. O izboru građana Europe, o vašem izboru, ovisi hoće li Europa svoj put nastaviti zajedno ili će se razjediniti. U nastavku navodimo dvanaest Zelenih prioriteta za promjenu Europe:



Borba protiv klimatskih promjena postupnim ukidanjem upotrebe ugljena, promicanjem energetske učinkovitosti i potpunim prelaskom na obnovljive izvore energije

Klimatske promjene su izazov koji definira naše doba. Ne obuzda li klimatske promjene, ljudski bi rod mogao uzrokovati trenutačnu propast i mnogi bi dijelovi svijeta prestali biti pogodni za život. No odgovor na klimatske promjene postoji: On započinje sa sunčevom energijom, energijom vjetra i ostalim obnovljivim izvorima energije! Moramo potpuno prijeći na obnovljive izvore energije, učinkovito koristiti energiju, postupno ukinuti upotrebu fosilnih goriva i nuklearne energije te istovremeno stvoriti održiva radna mjesta u zahvaćenim regijama. Da bismo dovoljno brzo smanjili emisije i ograničili rast globalne temperature za 1,5 °C, uložiti ćemo sve napore u pravedni prijelaz prema gospodarstvu u kojemu su emisije svedene na neto nulu. Za ojačavanje naših nastojanja potrebni su proračun EU-a za ugljik i visoka minimalna cijena ugljika. Zagovaramo postupno smanjenje upotrebe ugljena do 2030., a uskoro nakon toga i ostalih fosilnih goriva. Davanje subvencija za fosilna i nuklearna goriva mora prestati odmah. Europa se mora osloboditi fosilnih goriva, te povući privatna i javna sredstva iz ulaganja u fosilna goriva.

Ulaganje u pravedno Zeleno gospodarstvo, istraživanje i inovacije

Europa ima priliku postati svjetska predvodnica u pravednom prijelazu na ugljično neutralno kružno gospodarstvo zahvaljujući Zelenom novom dogovoru (engl. *Green New Deal*), nadilazeći tako paradigmu politike štednje i osiguravajući gospodarski razvoj od kojeg svi imaju koristi. To obećava dobre mogućnosti zaposlenja i pristojna radna mjesta, održivost, socijalno uključivanje, poboljšanu otpornost na krize te stabilnost. Navedeno želimo postići u partnerstvu s gospodarskim subjektima, zaposlenicima, sindikatima i poduzećima kako bismo promicali gospodarsku sigurnost. Zahtijevamo osnivanje učinkovitog i neovisnog tijela EU-a za nadzor nad digitalnim sektorom kako bi se kontrolirala i ograničila tržišna moć velikih korporacija. Europi je potrebna zajednička održiva industrijska politika. Zahtijevamo ekologizaciju proizvodnje i financijska sredstva za ekologizaciju, ali se protivimo ekomanipulacijama. Odgovarajući infrastrukturni razvoj mora biti visoko na listi prioriteta, a naglasak se mora staviti na istraživanje i ekoinovaciju. Digitalna tehnologija se treba razvijati zajedno s čistom tehnologijom, i trebaju se voditi društvenim potrebama i ciljevima održivog razvoja međunarodne zajednice. Ne smije se dopustiti da industrijska (de)regulacija i trgovinski sporazumi narušavaju ili spriječavaju ekološki i društveni napredak.

Jamstvo pristojnog minimalnog dohotka u državama članicama

Europa treba postati prava socijalna unija koja osnažuje radnike, bori se protiv siromaštva i smanjuje nejednakost. Društveno obećanje o pravdi i uključivanju svih građana treba biti obnovljeno. Europa ne smije postati žrtvom politike štednje i korporativne pohlepe. Borimo se protiv socijalnog dampa. Poštena plaća, sindikalna prava i pristojni radni uvjeti moraju biti osigurani. Direktivom o minimalnom prihodu koju će donijeti sljedeći saziv Europskog parlamenta, europsko okvirno zakonodavstvo se mora pobrinuti da države članice svojim građanima jamče pristojan minimalni prihod, poštujući pritom nacionalne sustave socijalne sigurnosti. Zeleni se također bore za pravedno plaćeno bolovanje i pravedan roditeljski dopust u svim zemljama. Socijalna prava moraju postati zakonski provediva. Zagovaramo

nacionalno eksperimentiranje u vezi s univerzalnim osnovnim prihodom i programima smanjenja radnog vremena.

Podupiranje vladavine prava i temeljnih prava, povećanje transparentnosti i borba protiv korupcije

Vladavina prava na udaru je i u Europi i izvan nje. Obrana vladavine prava od autoritarnosti je bitka za samu dušu Europe. U tom sukobu europske institucije i države članice moraju biti jedinstvene. EU-u je potreban obvezujući i sveobuhvatni mehanizam za redovit nadzor nad stanjem demokracije, pravom opozicijskih snaga da ih se čuje, vladavinom prava, slobodnim medijima i temeljnim pravima u svim državama članicama EU-a. Uniji je također potreban sustav političkog dijaloga te brze intervencije i mjere potpore neovisnim medijima, civilnom društvu i, u slučaju potrebe, odgovarajuće sankcije. Za građane je neupitna potreba za transparentnošću institucija EU-a. Nedostatak transparentnosti u Vijeću kompromitira demokratsku odgovornost i omogućuje licemjerno prebacivanje odgovornosti na „Bruxelles”. Manjinskim skupinama EU mora pružiti pouzdanu podršku od svake diskriminacije. Treba zaštititi aktiviste, novinare i zviždače koji otkrivaju skrivene informacije u korist javnog interesa. Europski se fondovi ne smiju upotrebljavati za kršenje europskih pravila. Nacionalnim vladama, koje su potkopale vladavinu prava, treba zabraniti kontrolu nad fondovima EU-a, dok krajnje korisnike treba zaštititi. Treba se odlučno boriti protiv korupcije.

Obrana prava na azil i uspostava zakonitih i sigurnih kanala migracije

Jamstva sigurnosti za tražitelje azila postoje zbog lekcija koje smo naučili tijekom mračne povijesti Europe. Smatramo da se pravo na azil ne smije dovoditi u pitanje. Želimo politiku o odobravanju azila koja se temelji na solidarnosti i humanosti. Želimo uređen proces koji se temelji na pravednoj podjeli odgovornosti među državama članicama i ponovnu uspostavu europske misije spašavanja na moru. Europa mora stvoriti zajedničke standarde i zajednička pravila za mobilnost radne snage i migracije. Želimo da Unija pruži podršku zemljama i gradovima koji integriraju izbjeglice i migrante. Pomaganje migrantima se nikad ne smije kriminalizirati. Ljudi ne pripadaju u zatvor zbog traženja azila.

Vlakove treba pretvoriti u stvarnu alternativu zrakoplovima u Europi

Jedan od temeljnih ciljeva Zelenih je preobrazba prometnog sektora diljem Europe kako bismo čim prije svladali ovisnost o automobilima koji onečišćuju, kako bismo zaustavili sve veće onečišćenje zbog putovanja zrakoplovima te kako bismo znatno uložili u regionalne i prekogranične željezničke mreže. Emisije CO₂ iz prometnog sektora i dalje rastu, posebice zbog automobila i letova. Povezivanje zemalja i regija brzim vlakovima, noćnim vlakovima i regionalnim vlakovima nudi pozitivnu alternativu. Kako bi se ujednačili uvjeti za željeznički i zračni promet, potrebno je adekvatno oporezati letove.



Zaštita zdravlja naših građana borbom protiv onečišćenja zraka i vode te zaustavljanjem nastanka plastičnog otpada

Odlučno djelovanje za zaštitu okoliša može poboljšati živote milijuna ljudi. Da bismo zaštitili zrak koji udišemo i vodu koju pijemo, moramo brzo smanjiti onečišćenje. Tisuće ljudi umire svake godine od sitnih čestica i ostalih onečišćivača zraka. Uništavanje okoliša i nezdravi stil života doveli su do znatnog porasta bolesti. Kemikalije, hormoni, nitrati i mikroplastika u našem hranidbenom lancu predstavljaju brojne opasnosti za zdravlje. EU se mora pozabaviti korijenom problema i poduzeti odgovarajuće inicijative. Plastika koja se ne može reciklirati bit će oporezivana ili zabranjena, razvit će se održive alternative, dok će se ciljevi recikliranja povećati. Da bismo zaštitili našu dragocjenu prirodu, želimo znatno proširiti zaštićena prirodna područja kako bi ona obuhvaćala ključne ekosustave. EU treba novi program mjera za zaštitu okoliša. EU ne smije financirati nanošenje štete okolišu ili biološkoj raznolikosti. Morska zaštićena područja trebala bi obuhvaćati 20 % naših mora.

Lokalna proizvodnja dobre hrana koja nije genetski modificirana i u kojoj nema pesticida, poljoprivreda i uzgoj bez okrutnosti prema životinjama

Novcem europskih poreznih obveznika u budućnosti bi se trebala podržavati samo proizvodnja zdrave hrane za građane Europe umjesto da se njime subvencionira agroindustrija koja uništava naše tlo, doprinosi porastu krize biološke raznolikosti i monopolizira proizvodnju hrane. Čim prije treba zabraniti upotrebu najotrovnijih pesticida. Protivimo se dampingu europskih poljoprivrednih proizvoda na svjetskom tržištu koji tako uništavaju lokalnu proizvodnju hrane u brojnim zemljama u razvoju. Korist koju poljoprivrednici imaju od europskih poljoprivrednih politika trebala bi ovisiti o tome koliko oni čuvaju klimu, štite vodu, ulažu u dobrobit životinja, štite bioraznolikost te o njihovoj neupotrebi genetski modificiranih organizama. Želimo poštene cijene proizvoda za poljoprivrednike u ključnim ruralnim područjima umjesto da služimo nekolicini multinacionalnih kompanija ogromnih prihoda. Zeleni se zalažu za dobrobit domaćih životinja umjesto okrutnosti masovnog uzgoja i dugotrajnog mučenja stoke pri prijevozu.

Jamstvo slobodnog pristupa kvalitetnom obrazovanju, pošteno plaćenim pripravništvima i dobrim radnim mjestima za mlade

Mladi grade budućnost Europe. Zbog toga im dugujemo najbolje moguće uvjete i pravo na emancipaciju. Zato mladi moraju imati pravo na visoko obrazovanje koje si mogu priuštiti, dobre uvjete obuke i osposobljavanja te na pošten pristup dobro plaćenim poslovima. Socijalna zaštita mladih bi bila zajamčena minimalnim prihodom i eksperimentima u vezi s osnovnim dohotkom. EU bi trebala poticati države članice na veće ulaganje u obrazovanje. Europa mora uvelike ulagati u financiranje cjeloživotnog obrazovanja i programe prekvalificiranja. Sredstva koja EU ulaže u programe razmjene, kao što je program Erasmus, potrebno je višestruko uvećati. Svaka mlada osoba treba imati mogućnost sudjelovanja u programu razmjene, neovisno o svojim financijskim mogućnostima ili karijeru obrazovanja. Dostatno financiranje Europskih snaga solidarnosti treba mladim ljudima dati mogućnost da razviju vlastite volonterske projekte. Borit ćemo se protiv propisa koji mladima onemogućuju



pravedan pristup tržištu rada. Europska kulturna putovnica (engl. Cultural European Pass) svakako bi obogatila program Erasmus.

Borba za poreznu pravdu već danas

Svatko mora plaćati svoj pošten udio poreza jer utaja poreza na dobit i izbjegavanje plaćanja poreza na dobit potkopavaju demokraciju. Podjele u našim društvima sve su izraženije. Nepošteno oporezivanje pridonosi nejednakosti. Sve veća nejednakost, slobodni lobiji i korupcija predstavljaju velike opasnosti za demokraciju. Zeleni će razviti porezne režime u kojima velike multinacionalne korporacije i bogati pojedinci neće više biti privilegirani. U Europskom parlamentu snažno smo se borili za veću poreznu pravdu. I dalje ćemo se nastaviti obrušavati na porezne oaze te se boriti protiv utaje poreza, izbjegavanja plaćanja poreza i pranja novca. Neprihvatljivo je da brojne multinacionalne korporacije kao i velike internetske platforme gotovo uopće ne plaćaju poreze. Stoga u Europi želimo uvesti digitalni porez. Zeleni se protive nepravednoj poreznoj konkurenciji među državama članicama koja svugdje negativno utječe na proračune.

Borba za feminističku Europu, protiv rodno uvjetovanog nasilja i za jednaka prava za sve

Rodna ravnopravnost je u samom srcu politike Zelenih. Želimo da pravo na pobačaj bude uključeno u Povelju Europske unije o temeljnim pravima. Želimo jamčiti slobodnu i dostupnu, kvalitetnu i sigurnu zaštitu spolnog i reproduktivnog zdravlja te dostupnost usluga, uključujući pobačaj, svima. Europa se mora boriti protiv rodno uvjetovanog nasilja, kao što je to utvrđeno u politikama Europske unije o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji. Implementacija Istanbulske konvencije mora biti prioritet u svim europskim zemljama. Odlučni smo osigurati jednake plaće za jednaki rad i strukture moći čiji je sastav rodno uravnoteženiji. Također želimo da sve politike i usluge prepoznaju stvarnu raznolikost Europljana te da se bave i sprječavaju sve oblike diskriminacije i nasilja, uključujući nad pripadnicima LGBTIQ* zajednice.

Obustava izvoza oružja diktatorima i zaraćenim stranama te poticanje razvoja

EU je i dalje mirovni projekt. Da bi održala mir, Europi je potrebna zajednička sigurnosna i obrambena politika kroz prikupljanje i dijeljenje resurse te koordinaciju nastojanja država članica na europskoj razini. Europa ne smije ostvarivati profit beskrupuloznom izvozom oružja i tehnologija za nadzor diktatorima ili zaraćenim stranama. Treba strogo nametnuti oštre smjernice o izvozu. Stabilnost i razvoj ne mogu se jamčiti samo vojnim sredstvima. Europa bi trebala povećati svoje ulaganje u razvojnu suradnju, kako bi ono doseglo najmanje 0,7 % BDP-a, i povećati svoje ulaganje u sprječavanje, rješavanje i ublažavanje civilnih sukoba, umjesto da ih smanjuje. Kada su ljudska prava i okoliš ozbiljno ugroženi, Europa mora biti sposobna obraniti svoje vrijednosti sveobuhvatnom primjenom instrumenata svoje vanjske politike. Sveobuhvatan koncept ljudske sigurnosti može se razvijati samo u okruženju multilateralizma, međunarodne pravde, vladavine prava i zaštite ljudskih prava.



Dragi glasači,

izbori pred nama bit će odlučujući za budućnost Europe. Želimo prevladati *status quo* i započeti novu knjigu našeg zajedničkog europskog poduhvata. Svijet oko nas ne miruje i mi, u Europi, si ne možemo dozvoliti gubitak vremena. Budimo oni koji će mijenjati Europu! Kombinirajmo radikalnu analizu s vizionarskim ciljevima i pragmatičnim pristupom.

Europska stranka zelenih se obvezuje boriti za prioritete koje vam ovdje predstavljamo. Pozivamo sve građane Europe da nas podrže u tim bitkama. Izbor većeg broja zastupnika u Europski parlament iz redova Stranke zelenih iz više zemalja pomoći će nam da poduzmemo te korake prema naprijed. Kako bismo ostvarili te prioritete, u sljedećem sazivu Europskog parlamenta, nastojat ćemo oformiti progresivne saveze i većine. Stranka zelenih obećava da će za sljedećeg predsjednika Europske komisije podržati vodećeg kandidata s europskih izbora koji je spreman pridružiti nam se u tim nastojanjima. Hajde da izgradimo bolju Europu.

U slučaju sumnje, [Engleska verzija](#) prevladava.